

路北区非物质文化遗产调研工作有序推进

本报讯 8月14日,路北区文化馆非遗体验馆迎来一群特殊的客人,他们是来自路北区文化、教育、艺术界的区政协委员们,针对路北区非物质文化遗产保护传承利用情况展开调研,为构建“国潮经济”文旅消费新商圈提供思路。

非物质文化遗产是我们民族文化的重要组成部分,它承载着历史的厚重与智慧的结晶。为弘扬和传承非物质文化遗产,赓续优秀历史文脉,路北区政协、路北区文化体育和旅游局在路北区文化馆开展非遗调研活动,旨在构建中华文

明标识体系,让优秀传统文化资源惠及更多的群众,同时进一步加强路北区非物质文化遗产的保护传承利用,推动全区非遗与旅游深度融合,更好服务路北经济社会高质量发展。

活动现场,路北区非物质文化遗产代表性传承人现场展示了剪纸、传统绳编、传统绣球和抖空竹等非遗技艺。精美的非遗展品琳琅满目,传统木雕、葫芦砑花、金银器制作、传统陶瓷雕金、铜瓷等非遗作品,吸引了来访者的眼球。路北非遗传承人人们生动的语言和娴熟的技艺,让

大家领略到非遗传统技艺的魅力,他们不仅展示了作品的制作过程,还分享了作品背后的文化传承故事,让委员们深刻感受到了非遗技艺的深厚文化底蕴。

委员们深入了解了路北区非遗项目的保护传承现状,对路北区文化体育和旅游局在非遗保护和传承中所做出的努力给予高度评价。在随后的座谈会上,委员们与路北区文化体育和旅游局、区文化馆非遗保护工作者及非遗传承人进行了深入的讨论,围绕非遗保护与传承中的实际问题展开交流,并提出关于非遗

发展建议,包括如何增强社会参与、如何拓宽市场渠道等,形成良好的互动氛围

此次调研活动不仅加强了非遗传承人与社会各界人士的互动与合作,也为路北区的非遗保护工作提供了前瞻性建议。政协委员们提出的切实可行的提案,旨在突破非物质文化遗产保护传承利用工作中的瓶颈,推动非物质文化遗产保护传承利用、构建中华文明标识体系,为建设物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化贡献力量。(张盛迪 杨文进)



京津冀游泳比赛暨第一届路北区全民游泳大赛圆满举办

本报讯 为深入实施全民健身国家战略,推动全区全民健身运动健康发展,助力打造“赛事之城、圆梦之城”,8月17日上午,京津冀游泳比赛暨第一届路北区全民游泳大赛在路北区电厂游泳馆顺利举行。

本次活动由唐山市体育局指导,路北区文化体育和旅游局、路北区总工会主办。作为路北区首届全民游泳大赛,此项赛事吸引了来自京津冀地区的100余名游泳爱好者报名参赛。比赛项目分设成人男子组(自由泳100米)、成人女子组(自

由泳100米)、青少年组(蛙泳50米)、亲子组(2x50米)。赛场上,游泳爱好者们展开激烈角逐,加油和呐喊声响彻场馆,展现出京津冀体育产业协同发展的昂扬态势与浓厚氛围。

本次游泳比赛的成功举办,不仅为京津冀三地游泳爱好者提供了一个优质的交流平台,也进一步推动了三地游泳运动的协同发展。接下来,路北区将继续通过举办更多形式的赛事活动,丰富群众文化生活,助力全民健身。

(路北)

路北普法课堂

你知道这些是消防违法行为吗?

- (一)消防设施、器材或者消防安全标志的配置、设置不符合国家标准、行业标准,或者未保持完好有效的;
- (二)损坏、挪用或者擅自拆除、停用消防设施、器材的;
- (三)占用、堵塞、封闭疏散通道、安全出口或者有其他妨碍安全疏散行为的;
- (四)埋压、圈占、遮挡消火栓或者占用防火间距的;
- (五)占用、堵塞、封闭消防车通道,妨碍消防车通行的;
- (六)人员密集场所在门窗上设置影响逃生和灭火救援的障碍物的;

(七)对火灾隐患经消防救援机构通知后不及时采取措施消除的。

处罚依据:

根据《消防法》第六十条,单位违反《消防法》规定,有上述行为之一的,责令改正,处五千元以上五万元以下罚款;

个人有上述第二项、第三项、第四项、第五项行为之一的,处警告或者五百元以下罚款;

有上述第三项、第四项、第五项、第六项行为,经责令改正拒不改正的,强制执行,所需费用由违法行为人承担。路北普法办

弘扬尊老爱幼传统美德

本报讯 为引导新时代少年儿童树立孝敬父母,尊重长辈,弘扬尊老爱幼的风尚,培养学生的社会责任心,近日,缸窑街道荣华楼社区携手荣华道小学联合开展了“弘扬尊老爱幼传统美德促进家庭和谐”主题宣传活动。

活动中,社区志愿者向少先队员诵读了经典名句“老吾老以及人之老,幼吾幼以及人之幼”,为他们讲述尊老爱幼、孝老爱亲的历史典故,以及身边的有关敬老爱老的感人的故事,以期进一步培养孩子们的孝心、爱心,让孩子们树立感恩之心,学会关爱长辈,传承孝道,进一步促进家庭和谐,传承中华传统美德。社区志愿者还

带来了和谐小知识问答,以生动有趣的形式推动创建和谐的社区环境。活动最后,社区志愿者呼吁全体少先队员,回家后为家中老人读一篇文章、陪他们聊一会天或者干一些力所能及的家务活,以实际行动向老人们献上一份礼物。

通过开展本次活动,既培养了孩子从小拥有一颗感恩的心,为他们的成长树立了方向,又进一步发扬尊老爱幼的传统美德,促进了家庭和谐,增强了社会责任感,有力推动了青少年思想道德建设工作,为打造文明和谐社区营造了浓厚氛围。

(范亚男 杨文进)

“红脸”转“和颜”

路北公安网格警暖心调解化纠纷

本报讯 为扎实推进矛盾纠纷排查化解工作,路北公安分局网格警主动深入辖区听民声、察民情,用真心、耐心、热心化解纠纷,真正做到“走”出平安“访”出和谐。

经济纠纷引争执,真情调解暖人心。董先生、陈女士夫妇与张某因经济纠纷多次发生争吵,祥丰道派出所网格警了解情况后,与双方推心置腹地开展交谈,耐心地明理释法。经过反复工作,双方的对抗情绪得到极大缓和,均表示会依法依规妥善处理。随后,陈女士专程将一面印有“公平公正办实事维护正

义好警官”的锦旗送到祥丰道派出所,以表达其对民辅警的感激之情。

两家商户起纷争,以理调解促和解。8月12日,两家商户因琐事发生争执,钓鱼台派出所网格警了解情况后,主动约见双方进行调解,通过寻找双方矛盾的焦点,历经1个多小时的调解,双方最终握手言和,一起纠纷妥善化解。

矛盾纠纷无小事妥善化解暖民心,路北公安将不断完善矛盾纠纷排查化解机制,着力把矛盾化解在基层消灭在萌芽状态,以实际行动提升人民群众获得感、幸福感、安全感。(刘鹏宇 徐慧)

铁路楼社区志愿劳动创造美好生活

本报讯(记者曹瑞云)为培养未成年人热爱劳动、坚持劳动的良好习惯,教育引导未成年人树立“劳动最光荣、劳动最美丽”的观念,日前,光明街道西站铁路楼社区组织境内未成年人开展志愿劳动。

同学们精神饱满,热情十足,带上各项劳动工具,在保洁叔叔阿姨们的指导带动下,一起迅速地投入到了热火朝天的劳动中。一眼望去,小区的道路边、绿化带里、楼道里,都有同学们辛勤劳动的身影,大家分工合作,将

负责区域打扫得干干净净。望着焕然一新的环境,听着小区居民们的夸奖声,同学们的心里充满着自豪,纷纷表示:“劳动是辛苦的,我们要珍惜保洁叔叔阿姨们的劳动成果,保护环境,不乱扔垃圾。”

此次活动让孩子们亲历其境、亲身体验,真正挥洒劳动的汗水,收获劳动的快乐,理解劳动的意义。

